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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ 
ТЕХНОЛОГІй НАВЧАННЯ У ПІДГОТОВЦІ 

МАйБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

Джанда Галина

Фаховий коледж 
Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці ІІ

dzsanda.galina@kmf.org.ua; ORCID 0000-0002-4261-5332

Сучасні реалії сьогодення передбачають підготовку висококваліфікова-
них фахівців, спроможних інтегрувати теоретичні знання й практичні 
уміння для використання новітніх технологій у професійній діяльності. 
Для вдалого втілення в життя особистісного потенціалу кожного здо-
бувача вищої освіти необхідно створити в освітньому процесі умови для 
формування відповідних якостей особистості. Серед них виділяємо такі, 
як уміння інтегруватись у динамічне суспільство, мобільність, уміння ге-
нерувати нові ідеї, комунікативні уміння, уміння працювати в команді, 
уміння моделювати навчальні та виховні ситуації, здатність приймати 
нестандартні рішення й нести за них відповідальність, критичність мис-
лення тощо. Для розв’язання таких завдань застосовують інтерактивні 
технології навчання.

Суть та теоретичні аспекти інтерактивних технологій навчання, їх 
класифікацію висвітлено у працях українських науковців (А.Мартинець, 
М.Скрипник, Л.пироженко, О.пометун та ін.). 

У своїх розвідках керуємося тим, що слово «інтерактив» у тракту-
ванні з англійської мови розуміємо як: «interact», де «inter» – взаємний і 
«асt» – діяти. Слово «інтерактивний» означає здатний до взаємодії та діа-
логу. принцип багатосторонньої комунікації є основою інтеракції, рівно-
правними учасниками якої є кожен суб’єкт процесу. Отже, інтерактивне 
навчання – це організація освітнього процесу, в якому кожен здобувач 
освіти готовий до діалогу та виконання поставлених завдань. Для форму-
вання готовності майбутніх учителів початкової школи на засадах праксе-
ологічного підходу інтерактивне навчання важливе тим, що розвиває на-
вики аналізу своїх дій та дій партнерів, дає можливість побудови власної 
моделі поведінки, усвідомлення засвоєння знань та вмінь, а також сприяє 
інтенсифікації та оптимізації освітньо-виховного процесу в цілому. 
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Міжнародна наукова конференція

Науковці В. Вишківська та О. Шикиринська виділяють основні 
ознаки інтерактиву: 

• розширення пізнавальної активності, це означає, що освітній 
процес побудовано так, що пізнання здійснюється через багатосторон-
ню комунікацію, творчу взаємодію та групову роботу; 

• взаємонавчання, що передбачає можливість висловлювати свою 
думку й рефлектувати на основі власного досвіду й знань; 

• ситуація успіху, яка покликана створити атмосферу доброзич-
ливості та взаємопідтримки. Це надасть можливість кожному відчувати 
себе комфортно, діяти активно, виокремлювати власні успіхи та досяг-
нення інших; 

• поєднання різних видів діяльності учасників заняття: фізичної 
(рухова активність); змістовної (тематика заняття); соціальної (активність 
у соціальному оточенні – взаємодія, комунікація, взаємосприйняття). 

• різні форми інтерактивного навчання – це тренінги, майстер-кла-
си (Вишківська 2021).

Інтерактивні методи навчання, на відміну від класичних, дозволя-
ють вирішувати в комплексі наступні завдання: 

1. формувати у здобувачів інтерес до дисципліни, що вивчається; 
2. підвищувати ефективність процесу розуміння, засвоєння та 

творчого застосування знань; 
3. розвивати інтелектуальну самостійність – здатність самостійно 

шукати шляхи вирішення задачі (проблеми); 
4. навчаються поважати думку інших членів колективу, виявляти 

толерантність до будь-якої точки зору; 
5. розвивати навички керівника, оскільки студенти здобувають до-

свід роботи в колективі, у тому числі навчаються формувати власну дум-
ку, відносини, професійні та життєві навички.

У результаті аналізу психолого-педагогічної літератури визначено 
основні властивості інтерактивних технологій: здійснення аналізу на-
вчальної інформації, творчий підхід до засвоєння навчального матеріалу, 
уміння формулювати власну думку, правильно її висловлювати, доводи-
ти власну позицію, аргументувати й дискутувати, слухати іншу людину, 
поважати альтернативну думку; моделювання різних ситуацій, збагачення 
власного досвіду через включення в різні життєві ситуації. (пометун 2002).

Науковці О. пометун, Л. пироженко пропонують поділити інтер-
активні технології навчання на чотири групи: парне навчання, фронталь-
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не навчання, навчання у грі, навчання у дискусії (пометун 2004). Кожна 
з них потребує різних засобів для організації діяльності здобувачів. На 
нашу думку, найбільш вдалими є інформаційно-комунікаційні техноло-
гії, що забезпечують оптимальну організацію роботи здобувачів. 

У своїх практичних наробках пропонуємо деякі інформаційно-
комунікаційні платформи, що сприяють практичній організації інтер-
активного навчання, серед яких виділимо: онлайн дошки (uk.padlet.
com), середовища створення та використання інтерактивних вправ 
(learningApps.org, wordwall.net), платформа організації інтерактивних 
тестів або вікторин (kahoot.com).

Зупинимося коротко на можливостях зазначених вище інформа-
ційно-комунікаційних платформ.

Онлайн інструмент Padlet – це універсальна онлайн дошка (онлайн 
стіна); може бути використана для спільної роботи здобувачів, організа-
ції взаємодії, індивідуальних завдань чи як інструмент збору інформації 
від усіх учасників процесу в одному місці. 

Навчальна платформа learningApps.org призначена для навчан-
ня та викладання з використанням інтерактивних модулів із відкритим 
доступом. Інструментарій середовища надає можливість створювати 
вправи онлайн. програма learningApps.org є конструктором для ство-
рення інтерактивних завдань за допомогою різноманітних шаблонів 
(це вправи на одиничний або множинний вибір, вправи на відповід-
ність та ін.). Запропоновані об’єкти не є завершеними навчальними 
одиницями і при їх доопрацюванні можуть бути долучені в організа-
цію навчання (Аман 2019).

Ще один ресурс, що використовується на заняттях з української 
мови за професійним спрямуванням, це платформа Kahoot. Її можна ви-
користовувати для проведення колективних інтерактивних навчальних 
ігор та перевірки знань здобувачів дистанційно за допомогою онлайн 
тестування. Це надає викладачеві можливість отримати інформацію про 
підготовку групи студентів до заняття та підвищує рівень обізнаності здо-
бувачів у інформаційно-комунікаційних технологіях. Зрозумілий інтер-
фейс платформи Kahoot, робота в режимі реального часу з використан-
ням мобільних пристроїв заохочують здобувачів. 

Таким чином, впровадження інтерактивних методів навчання – це 
один із найважливіших напрямів удосконалення підготовки майбутнього 
фахівця в сучасному закладі вищої освіти та обов’язкова умова ефектив-
ності професійної діяльності.

ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІй...
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